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ATA DA 2ª REUNIÃO INTERCÂMARAS CÂMARA TÉCNICA DE SAÚDE 

 CT-SAÚDE/CIF 

No dia vinte e três do mês de julho do ano de dois mil e vinte, às dez horas e vinte minutos, por 
videoconferência pela plataforma Teams, teve início a 2ª Reunião Intercâmaras da Câmara 
Técnica de Saúde – CTSAÚDE/CIF com participação da CT-SHQA, representada  pelo 
coordenador, sr. Heitor Soares Moreira, constituído no âmbito do Termo de Transação e de 
Ajustamento de Conduta (TTAC) e do Termo de Ajustamento de Conduta Governança (TAC-Gov), 
ambos acordos referentes ao Desastre da Samarco em Mariana/MG Desastre da Samarco em 
Mariana/MG. Verificado o quórum de instalação o coordenador, sr. Gian Gabriel Guglielmelli, 
cumprimentou a todos e, após rodada de apresentação deu início aos trabalhos da reunião como 
detalhado a seguir. A reunião consta em arquivo de memória de áudio e está disponível para 
consulta dos interessados. 

Da lista de presença registro: Heitor Soares Moreira (IGAM/CT-SHQA); Cristiany Pietro (SETADES); Silvia 
Reis (Ministério da Saúde); Gian Gabriel Guglielmelli (SES/MG); Felipe Leite Nisiyama (Ministério da Saúde); 
Alice Matos (SRS Gov. Valadares); Sergio Rossi Ribeiro (MPF/RAMBOLL) Rita Daniela Fernandez Medina 
(MPF/FGV); Alessandra Peil (MPF/RAMBOLL); Ana Paula Montenegro (SRS Ponte Nova); Alyne Cetrangolo 
Chirmici (MPF/RAMBOLL); Eric Augusto Rodrigues (MPF/RAMBOLL); Flávio Hadler Tröger (ANA/PR); 
Emília Brito (IEMA/CT-SHQA); Canuta Rosa de Salles Barbosa Neta (Pref. de Belo Oriente); Lucinéia (Pref. 
de Barra Longa); Marilene Romão (Pref. de Mariana); Thaís Cavendish (Ministério da Saúde); Thiago de 
Mello (LACTEC); Tiago Suckow (MPF/RAMBOLL). Da discussão registro o seguinte:  

 

 Pauta Geral 

Pauta Discussão 

 

 

 

Informe da discussão da 
reunião ordinária da CT-SQHA 

 

Heitor Moreira disse que passou a demanda para a CT-SHQA e teve 
boa recepção da proposta de elaboração conjunta de um boletim 
unificado que conste os dados da água bruta e da água tratada com 
as análises das estações de tratamento de água (ETA). Flávio Hadler 
Tröger solicitou maiores informações sobre o boletim conjunto. Heitor 
Moreira esclareceu que há uma série histórica no Plano de 
Monitoramento da Qualidade da Água para Consumo Humano 
(PMQACH) com monitoramento concomitante na água bruta e a água 
tratada das ETAs, e seria confeccionado boletins comuns a linguagem 
menos técnica e mais acessível para que as informações sejam 
compreendidas por todos. Alice Matos disse que a CT-Saúde recebe 
o relatório semestral das ações da Fundação Renova e as 
informações podem ser checadas com as melhorias propostas pela 
FR.  

 
 
 
 
 
 
 
Apresentação do Estudo 
desenvolvido pela Ramboll 

 

Tiago Suckow apresentou PPT da análise elaborada pela RAMBOLL 
com as considerações sobre os dados do PMQACH (água bruta x 
tratada). A apresentação consta em memória de áudio/vídeo e está 
disponível para consultas. Eric Augusto Rodrigues apresentou a 
análise problemática para junção dos dados do PMQACH e PMQQS. 
Emília Brito considerou que o PMQQS analisa parâmetros totais e 
dissolvidos, de acordo com os metais citados na Conama 357/05 . 
Houve discussão sobre os filtros a serem usados nos relatórios. Alyne 
Cetrangolo Chirmici apresentou sugestões para análise das CTs. 
Heitor Moreira solicitou apoio da RAMBOLL para construção das 
tabelas em Excel. Tiago Suckow respondeu que deverá consultar ao 
MPF, mas que não vê problema em dar suporte para sistematização 
de dados. Ponderou que deve ser solicitado à Fundação Renova que 
envie dados com base nas referências indicadas pelas CTs, ainda, 
que a análise técnica dos dados deve ser elaborada pelas CTs. Heitor 
Moreira disse que é válida a comunicação à FR para que os dados 
sejam enviados de acordo com a sugestão dos experts. Sergio Rossi 
solicitou formalização junto ao MPF para suporte na estruturação das 
planilhas e formato de disponibilização dos dados, informações e 
análises. Os coordenadores das CTs sinalizaram que farão a 
formalização. Alice Matos fez considerações a apresentação da 
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Ramboll pediu atenção às legislações do CONAMA. Lembrou que 
quando solicitou à Fundação Renova para alterar os dados houve 
questionamento se a ação seria do Laboratório Tomassi ou dos 
técnicos da FR. Sérgio Rossi disse que é função da Fundação Renova 
apresentar os dados na planilha indicada pele CT, reforçou que a 
informação e os dados devem ser enviados a contento da CT, 
independente de quem vai atender a solicitação. Heitor Moreira 
reforçou a fala do Sergio Rossi, ponderou que há necessidade de 
conversar com outras CTs que recebem também esses dados e já 
trabalham de uma forma e podem sofrer impacto.  

 
 
Encaminhamento E2ªRI.1 

A coordenação da CT-Saúde deverá formalizar, junto ao MPF, a 
solicitação de suporte dos experts da RAMBOLL na estruturação 
das planilhas e formato de disponibilização dos dados, 
informações e análises. 

 
 
 
 
Divisão de tarefas para 
elaboração de Boletim 

Alice Matos disse que entende que é melhor aguardar a resposta do 
E2ªRI.1 para que depois possa dividir as atribuições. Heitor Moreira 
disse que pode trabalhar esse boletim com base no primeiro boletim  
(projeto piloto) para identificação das necessidades e somente depois 
enviar para a Fundação Renova para atendimento da disponibilização 
dos dados nos próximos relatórios. Questionou se há previsão de 
disponibilização dos novos dados. Alice Matos disse que teve uma 
parada de três meses e as coletas voltaram agora. Ponderou que os 
dados são enviados sempre com um mês de atraso e sempre os dados 
estão defasados. Concordou que deve iniciar as análises destes 9 
meses (17/06/2019 a 17/03/2020) e disse que é relevante ser 
analisado para saber a progressão das melhorias  das ETAs.  Heitor 
Moreira perguntou se tem dados sobre as ETAs (tipo da ETA, agentes 
coagulantes usados, tipo de filtros etc). Alice disse que tem relatórios 
das Inspeções sanitárias de 2018 e 2019, tanto de Minas Gerais 
quanto Espírito Santo, e que pode enviar à CT-SHQA para 
conhecimento. 

 

Ao fim dos pontos de pauta e discussões o coordenador da CT-Saúde, Gian Gabriel Guglielmelli, 
agradeceu a presença de todos e, às doze horas e vinte minutos do dia vinte e três do mês de julho 
de dois mil e vinte, deu a reunião por encerrada. 

Registro que a presente ATA foi aprovada na 34ª Reunião Ordinária da Câmara Técnica de Saúde, no 

dia dezoito de agosto de dois mil e vinte. 
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Coordenador da Câmara Técnica de Saúde 

 

 

  

Clycia de Almeida Ferreira 

Secretária Executiva da Câmara Técnica de Saúde 

 

  

 


